
About The Survey

2,510 
responses

7/10 respondents are parents 2/10 are grandparents 1/10 is neither

of respondents have a 
child enrolled in school.

Feelings Towards Reopening

Exceeded expectations Met expectations Did not meet expectations Not sure

9.5%

31%

48.9%

10.6%

What have been the general impacts to your children while they were 
out of school in the spring?

On an average day since schools have closed, how long do your children 
spend on distance learning while at home?

1 Hour 2 Hours 3 Hours 4 Hours 5 5+

336 
(21.6%)

391  
(25.1%)

357 
(22.9%)

249 
(16%)

122 
(7.8%)

104 
(6.7%)

Understanding that Governor 
Newsom unilaterally required all 
schools in monitored counties to 
pursue a distance learning 
model for the foreseeable 
future, would you prefer that 
your child continue distance/
remote learning for the rest of 
the year or blended learning in 
which half the student 
population alternates between 
attending in-person schooling 
and the other half is engaged in 
distance learning?

Not sure
5%

Full-time back to school
50%

Blended learning
21%

Distance learning only
25%

It is safe now Schools should remain closed Not sure

It will be safe in a few months
When Government officials 

declare it safe to do so

When do you feel it is appropriate to reopen schools with 
proper health and safety protocols?

6.8%

50.2%

13.1%

19.9%

9.9%

How comfortable are you with 
children potentially returning to a 
school building for in-person 
learning this fall?

Not Sure
1%

Very uncomfortable
30%

Somewhat uncomfortable
8%

Somewhat comfortable
14%

Very comfortable
46%

Very important Somewhat important Not important Not sure
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Students/staff maintain distancing 
throughout the day.

Everyone must wear a mask at all times. Temperatures are checked for all entering 
the campus.

Students/Staff regularly wash hands.

Visitors and volunteers are limited on 
campus.

The number of students in each class is 
reduced by 50 percent.

Hand sanitizer is provided to each 
student/staff.

Students only interact with those in their 
assigned classes.

Materials shared among students are 
cleaned in between use.

Reopening Strategies

If a parent feels uncomfortable sending their child back to school in the fall, should 
they be allowed the option of continuing distance learning for their child?

Yes No

1882 
(90.6%)

77  
(3.8%)

112 
(5.6%)

Not 
Sure

Place student(s) in a private school

Homeschool student(s) independentof any 
other program

Homeschool student(s) in a charter school 
affiliated with school district

Homeschool student(s) in a charter school 
not affiliated with school district

Homeschool student through some other 
non-state/public school option (i.e. online school)

Enroll child in community college or related 
higher education alternative

Send child to family or friends out of state where 
they can go to school in person

Temporarily move out of state

Permanently move out of state 10.7%

4.2%

1.7%

3.8%

11.7%

5.1%

12.3%

19.1%

31.3%

What options are you considering if you do NOT decide to pursue distance learning 
for your TK-12 student?

If schools are unable to open safely in the fall and your child must continue distance 
learning, how would it impact your ability to work and pay your bills?
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64.7%

The school is cleaned thoroughly at least 
once a day.

Where do you receive the most information about the future of school activities?
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Word of mouth Your child’s or children’s school(s) The GovernorSocial media

Traditional media outlets Your school district

The County

No - 83.9%Yes  
16.1%

Are any of your children involved in special 
education, have an individualized education plan 
(IEP), English as a Second Language (ESL) or 
other enrichment programs?

Other Information


